

春运沈铁预计发送旅客1550万人次 沈阳站等车站设置“急客”通道



春运期间，中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客1550万人次。计划安排增开临客100对，其中北京等方向直通临客62对，大连等方向管内临客38对。同时，在沈阳北、沈阳、大连等车站设置“急客”通道。



2022年春运，沈铁预计发送旅客1550万人次。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

2022年铁路春运自1月17日开始，2月25日结束，共40天，中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客1550万人次。

春运期间，计划安排增开临客100对，其中北京等方向直通临客62对，大连等方向管内临客38对。同时，在沈阳北、沈阳、大连等车站设置“急客”通道。上述信息是记者日前从沈阳局集团公司了解到的。

春运期间，沈阳局集团公司充分发挥东北路网优势，按需扩大运力供给，计划安排增开临客100对，其中北京、齐齐哈尔、呼和浩特等方向

直通临客62对，大连、长春等方向管内临客38对，重点方向将安排动车重联和客车加挂。春运期间，沈阳局集团公司担当旅客列车最多可

达393对，总席位能力60.9万个。同时，针对客流高峰时段，在京哈高铁增开夜间动车组列车14对，全力满足旅客出行需

求。延长12306网站(含手机客户端)售票改签服务时间，由每日5:00至23:30调整为每日5:00至次日凌晨1:00(每周二除外)；延长退改签服务时间，互联网提供24小时退票服务；扩大自助退票服务范围，12306网站可自助办理原票退票和退差，自助售票终端可办理电子票改签；优化候补购票服务，候补截止时间最晚到开车前2小时；如旅客遗失或未携带身份证时，可在12306手机客户端在线提交乘车临时电子身份证明申请，验证通过后可在车站正常完成购票、退票、改签、进站、检票等业务服务；针对老年人、脱网人群和需要特殊服务的重点人群，在12306网站、手机APP、客服电话等全渠道开展“关爱服务”；在沈阳北、沈阳、大连等车站开展普通列车便捷换乘，设置“急客”通道，进一步提升旅客出行便捷性。

2022年铁路春运将面临疫情精准防控，北京冬奥运输保障，电煤、粮食等重点物资和节日生活物资运输等多重考验。

沈阳局集团公司将统筹疫情防控和春运工作，创新和丰富便民利民举措，不断提升广大旅客的安全感、获得感和幸福感。此外，强化车站公共场所和列车车厢通风消毒，对管内中高风险地区车站和经停中高风险地区的旅客列车，加大重点区域和重点部位的消毒频次。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳交警“四招”确保春运出行平安

1月16日，辽沈晚报记者从沈阳市公安局交通警察局了解到，为切实做好春运期间沈阳市道路交通安全管理工作，有效预防道路交通事故，沈阳交警全方开展2022年春运交通安全保障工作，为人民群众平安出行打造安全有序畅通的道路通行环境。

强化源头安全管理

1. 开展重点运输企业安全联合检查。

会同交通运输、应急管理、文化旅游等部门，在春运前对全市客运企业、旅游企业、危化品运输企业和货运企业进行一次集中安全检查，督促企业落实安全主体责任，加强车辆动态监管，落实长途客运车辆凌晨2时至5时停车休息制度、客运班车夜间禁止在三级(含)以下山区公路通行和危险化学品运输车0时至6时禁止通行高速公路等要求，与企业签订春运交通安全责任状，严防问题客运企业参与春运。

2. 排查重点车辆及驾驶人安全隐患。

对我市所有客运车辆、旅游包车、大型货车和危化品运输车进行一次全面排查，对从事春运的客运驾驶人开展一次安全教育，检查车辆安全技术状况，排查驾驶人重点交通违法行为，严禁不合格的车辆、不合格的驾驶人参加春运。

3. 组织参与春运客运车辆安全检验。

对参加春运的客运车辆、旅游包车进行一次临时性安全技术检验，检验合格的核发“春运检验合格标识”。从1月17日起，凡未张贴春运检验合格标识的客运车辆，一律不得从事春运。同时，禁止“营转非”客车参与春运，杜绝非营运车辆从事非法包车参与春运。

4. 强化做好客运站场值守。

春运期间，在长客总站、长客西站、五爱客运站、南塔客运站等10处客运站派驻警力，严查严管出站客运车辆，切实做到“六必查”(严查乘车人不系安全带，严查营运客车超员行驶，严查营运客车疲劳驾驶，严查车辆审验情况，严查安全设施配备情况，严查车辆轮胎磨损情况)，确保问题车辆不出站。

强化交通事故预防

1. 强化做好交通事故研判。

对近三年春运期间发生的重特大交通事故进行统计汇总，认真分析事故成因，确定事故预防工作重点时段、重点路段，将日常勤务与事故研判有机结合，牢牢把握管控重点，差异化部署警力，有针对性地开展事故预防勤务部署工作。

2. 排查治理道路交通安全隐患。

会同交通运输、城建、高速公路运营和应急管理等部门，提前对春运客流集中道路的安全隐患开展全方位排查，最大限度消除发生道路交通事故的安全隐患。

强化通行秩序管控

1. 加强安全防控体系应用。

1月17日起，启动全市17处交警执法站，切实加大对“两客一危一货”“营转非”大客车、57座以下大客车、卧铺客车以及6座以上小客车和面包车等重点车辆的检查力度。

严把严守出站、出城、上高速、过境“四关”，严厉查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、涉牌涉证等严重违法交通违法行为，最大化消除违法风险。

2. 强化春运勤务部署。

春运期间，切实加大对“两客一危一货”、危险化学品运输车、烟花爆竹运输车辆等重点车辆的检查力度，坚决取缔和消除各类严重违法交通违法行为，针对“三站”、市场、商圈、医院等重点地区实施突出性管控，确保交通运行安全平稳。

针对春运返乡返程、春节前一后等重要时段拼车包车出行存在的安全风险，组织开展专项治理，加大车站、机场等场站周边道路以及收费站、服务区等重要区域的巡查管控力度，加强部门执法协作，协同实施精准打击，配合交通运输部门从严惩处非法营运行为。

3. 严格城市、高速、国省道、农村“四大战场”秩序管控。

强化高峰易拥堵路段指挥疏导，突出城市餐饮娱乐场所周边等重点道路和春节、元宵节等重要节点，严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

严格执行国省干道24小时巡逻勤务规定，在普通国省道要严查超载、超速、强超强会、不按规定让行等违法行为。

在农村地区，充分发挥农村“两站两员”作

用，紧盯赶集赶圩、婚丧嫁娶、庙会民俗活动等重点时段重点路段，及时劝导查纠酒驾醉驾、无证驾驶、超员载客、违法载人等违法行为。

重点查处“三超一疲劳”、违法占用应急车道、不按规定车道行驶、客运车辆凌晨2时至5时违规运行等严重影响安全的违法行为。

4. 强化高速公路交通管控。

针对春节高速公路免收小型客车通行费政策，会同属地交通运输部门，针对交通流量集中路段和易堵点，提前完善疏堵保畅预案，及时收集辖区交通流量信息，在返程和回城重点时段，通过远程控制、远端分流、多点分流等措施，均衡路网交通流量，防止产生交通拥堵。

5. 强化大型集会活动交通组织。

以城乡群众集会场所为重点，科学合理制定工作方案和应急预案，合理规划行车路线、通行时间和停车场地，视交通流情况，采取远端分流、近端管制交通组织措施。把农村灯会、秧歌队、占道集贸市场作为管理的重点，强化交通组织和管理，确保集会活动有序进行。

强化交通应急管理

1. 提前做好交通应急准备工作。

与气象、应急管理、交通运输、卫健等部门密切协作，健全应急响应和联合指挥机制，积极做好恶劣天气条件下的组织领导、气象监测、力量物资和响应措施等应急准备，提前协调交通运输部门、公路经营管理单位在桥梁、隧道、互通立交等易积雪结冰路段以及事故多发点段，将救援车辆和应急装备投放到位，一旦接报气象部门气象灾害预警，出现降雪结冰等影响交通出行等恶劣气象状况，要迅速启动应急机制，人员、车辆要提前派驻做好值守，及时铲雪除冰，最大限度保障道路通行。

2. 加强区域联动配合。

在高速公路遇有恶劣天气特别是发生大雾能见度低、道路严重结冰等影响车辆正常通行情况时，迅速启动应急机制，充分利用周边公路形成区域性疏导分流网络，及时做好滞留车辆疏散工作，引导车辆有序通行，严防大范围、长时间交通拥堵。

辽沈晚报记者 李毅

沈阳公安交警提示

1. 驾车出行，提前检查车辆状况。春运期间，市民自驾车出行，要提前对车辆安全技术状况进行检查，合理安排行程，不要超员载客、超速行驶、疲劳驾驶。驾车过程中要保持注意力集中，不接打电话、玩微信、发短信，遇交通拥堵要顺序通行，不加塞抢行，不违法占用应急车道。

2. 提前掌握天气信息，安全驾驶。遇恶劣天气，要及时调整出行计划，尽量避免在雾、雪天气下驾车出行。驾车通过急弯陡坡、长下坡以及积雪湿滑、路面结冰路段时，要严格控制车速，加大跟车车距，进入弯道前应提前减速，切不可急打方向、急踩刹车，防止发生侧滑。

3. 行经山区、陡坡要注意安全。行经农村山区道路，要减速慢行，注意观察，不要强行超车、强行会车。遇山区陡坡时，切忌加速冲坡，避免车辆负重爬坡发生侧翻。途经村镇、集市，特别是遇赶集庙会、道路拥堵，要注意低速通过，礼让行人。

4. 自觉抵制交通违法、拒乘“黑车”。

春运期间，探亲访友、聚餐聚会、集会庆祝等活动多，牢记喝酒不开车、开车不喝酒。乘坐客车出行，要到客运站选择正规运营车辆，或选择具备正规包车营运资质的车辆，不要乘坐通过网络揽客或在站外揽客的“黑车”。